# 全省首家药事服务站昨在温岭挂牌

这样的一站式便民服务站,今年全市要建36家

# 市场监管

本报记者郑 红 本报见习记者俞文爽 罗家辉

"扫一扫这个二维码就能进入'药事 通'小程序,里面包含在线咨询、健康讲座 等内容,以后在家就能享受药事服务。"3月 23日上午,在瑞人堂药店温岭龙泉店,工作 人员向买药的市民推荐"药事通"系统。

民生药事服务站建设,是今年省政府十 大民生实事项目之一。瑞人堂药店温岭龙泉 店是全省首家挂牌的民生药事服务站,系省 药监局选定的示范点,按照五星级标准开展 建设。今后,服务站将为群众提供用药咨询、 建立药历等"一站式"药学便民服务。

#### 温岭率先开展试点工作

在瑞人堂药店,记者看到店内设置 了用药指导区,免费为市民提供健康体 检、个人用药咨询、中药代工等服务, 并将民生药事服务站工作标准向市民

据了解,温岭是药品流通大市,该市药 品零售企业数约占台州全市的三分之一。 该市历来重视群众药品安全及供应保障工 作,着眼于惠民利民,积极探索"互联网+ 医药健康"模式,在台州率先应用"微问诊

平台"系统,扎实推进"送药上山进岛"便民 服务点建设。

责编/版式:章 浩 邮箱:rx88894000@126.com

2021年3月24日 星期三

截至目前,温岭建成"送药上山进 岛"便民服务点10家、24小时响应"网订 店送"药房11家,切实打通送药"最后一 公里",有效解决了群众看病难、购药难

今年,该市率先开展民生药事服务 站项目试点建设,起草了全省首个民生 药事服务站工作标准。下阶段,将加强 对接指导,敦促服务站建立健全内部管 理制度,抓严抓实药师队伍建设,确保 服务站高效有序运行;强化加大对参与 民生药事服务站建设的零售药店的监 管力度,对在日常检查中发现创建质量 不高、服务质量严重下滑的药店,及时 采取降星、撤牌等惩戒措施,倒逼服务 站提质增效。

"接下来,我们将积极探索将药事 服务站建设与'送药上山进岛'便民服 务点、24小时'网订店送'药房建设相 结合,发挥叠加效应,融入全方位全周 期健康服务体系,助力群众健康生活, 形成可复制可推广的药事服务'温岭 经验'。"温岭市市场监管局局长童庆

#### 为市民提供"一站式"药事服务

据了解,今年我市将选择一批具有一 定药事服务基础的优质零售药店作为建设 主体,陆续建成36家民生药事服务站。通



图为瑞人堂药店民生药事服务站为群众免费测量血压、血糖。 本报记者郑 红摄

过高水平推进民生药事服务站建设,在保 证药械质量安全的基础上,完善管理机制 和运行机制,确保站点持续合规、有效运 行,把零售药店打造成"药事服务"一站式 窗口,为群众提供规范的选药、购药、用药 服务,切实提高群众的获得感、幸福感和安

服务站根据不同服务项目、不同标 准,分为3星级、4星级、5星级共三个等 级,在建设过程中,市场监管部门将择优 打造样板。

同时,为更好地开展民生药事服务,围 绕浙江省数字化改革的总体要求,台州市 市场监管局研发服务站配套软件——"药 事通"微信小程序,为民生药事服务插上智 慧的翅膀。

台州市市场监管局二级调研员潘国东 介绍,通过民生药事服务站与"药事通"系 统相结合的方式,为群众提供健康讲座、中 药代工、互联网远程问诊、送药上门等30 项服务项目,有利拓宽群众享受药事服务 的广度和深度。

这意味着,今后遇到药品、医疗器械、 慢性病等方面的问题时,老百姓找到身边 的民生药事服务站,就会有药师为其解答。 "而通过微信小程序,群众足不出户,就能 享受到精准化、定制化的药事服务。"潘国 东说。

### 市区开展 交通秩序专项整治

本报讯(记者李筱筱)记者从市公安局交通警察局 了解到,为创造安全、有序的交通环境,巩固"全国文明 城市"创建成果,交警部门从3月16日至6月底,在市区 范围内开展道路交通秩序提升治理攻坚行动。

据悉,该行动整治对象为加速噪音大的小型客车和 摩托车,非法改装、拼装及无牌、假牌、套牌、遮挡号牌车 辆,共享电动车,外卖快递车和老年代步车。

整治内容为乱鸣喇叭、机动车闯禁令(三轮摩托车、 危化品车)、驾驶机动车"飙车"、任意变道、不按规定使 用灯光,非机动车闯红灯、逆向行驶、不走非机动车道、 违法载多人。整治区域为市区主干道路、政府办公场所 周边、居民小区、大中学校周边道路、共享电动车乱停乱 放较集中区域等。

市公安局交通警察局宣传科副科长杨栋栋介绍,行 动中,交警部门将针对群众反映的改装车出没地点、快 递外卖骑手在非工作时间违法多等特点,发挥"交巡联 勤、所队联治"勤务效能,采取相邻路口同步设卡、警便 衣结合等方式,在重点区域严查交通违法行为、严治交 通陋习、严管隐患车辆源头。对原装大排量车辆噪音扰 民行为,证据确凿的,依法予以处罚。

"我们还将主动对接相关部门,深化汽车销售、修 理、外卖快递行业等环节的源头监管,发现有从事非法 改装、拼装机动车的,依法从严查处。对未按规定查验机 动车的车辆检验机构,涉及违法犯罪的,追究其法律责 任。对车辆大灯、轮毂尺寸、发动机构造、排气管等进行 非法改装的车辆,不予办理相关业务,并责令恢复原 状。"杨栋栋说,同时,充分利用公安交通集成指挥平台, 加大监控视频巡查力度,进一步提升违法查缉的精准性 和现场执法管控的震慑度。

此外,该行动还将通过抖音小视频等各类媒体平 台,全方位宣传统一行动开展情况和整治战果,营造严 管高压声势和氛围。涉及党员或机关、企事业单位工作 人员的,统一向市创建办和当事人所在部门进行通报。

#### 仙居田市云田村森林消防队成立18年来,参与扑救山火逾200次

# 这支"土八路"消防队,杠杠的

本报记者**蒋虎雄**文/摄

"立正!向右看齐!"

3月20日,正值周末。当天上午,趁着 大多队员都在家,仙居县田市镇云田村森 林消防队开展了一次集中操练。

这支村级消防队目前有队员42人,全 部是村民,平时或务工或忙农活,一有险 情马上就出动。队长应和云是村党总支书 记兼村委会主任,他戏称自己和队员们是 "土八路"

其实,"土八路"不简单。2003年组建 以来,他们的足迹遍布仙居境内,哪里有 山火,哪里就有他们逆行而上奋勇扑救的 身影。

#### "只有他们坚持下来了"

2月21日下午,田市镇下东山村发生 山火,云田森林消防队与具内多支消防救 援队伍一起,经过12个多小时的努力,最 终成功扑灭了大火。

'最近天气晴燥,容易发生火灾,大家 一定要注意!"事后接受仙居融媒体广播 采访时,应和云呼吁。

这是他和云田森林消防队首次受到 媒体关注。此前,他们一直低调前行。

田市境内有山林10万多亩,曾经山火 频发。2003年,田市镇有三个村组建了消

防志愿队,云田村就是其中之一 "那时没啥装备,大家就是凭着满腔 热情去做。"应和云回忆,消防志愿队的主 要装备是林业部门送来的打火拖把,"手 柄很粗糙,打火时要磨破队员的手。我特 地找农具店把手柄换成了锄头柄,这才便 于使用。"

18年过去,从打火拖把到国产风力灭 火机、喷水器、割灌机等设备,从载运队员 的车辆到统一的森林防火服,眼下的云田 森林消防队已经有模有样了。

"扑救山火很辛苦,危险性也大,其他 两支村级消防志愿队干着干着就没人了, 只有老应他们坚持了下来。"说起云田森 林消防队,田市镇镇长陈黄坚满是肯定。

#### "常遇险情,初心不改'

这么多年来,云田森林消防队的足 迹,遍布仙居境内。

扑救山火,在陡峭没路的地方,队员 们连滚带爬前进是常事。危及队员们生命 的险情,也有过好几次,应和云记忆犹新。

2016年下半年的一天,官路镇一处山 林着火,应和云带着队员们晚上8点上山 扑救。"那里是阔叶林,次日凌晨4点左右, 大家筋疲力尽在树下休息时,突然有大风 刮来树冠火,就在我们头上。我赶紧带着 大家撤到安全地带!"

2018年冬天,皤滩乡一处山林,因一 个养蜂人用火熏法驱蜂取蜜,结果引发山 火。当晚上山扑救时,要穿过一片两三米 高的茅草丛。山火就在不远处,随时可能 引燃这片茅草,应和云喊着队员们快速通 过,一刻也不敢耽搁。"现在想起来都后 怕。"

前往救援的路上,还遇到过车辆爆胎 等意外情况。

去年12月份受伤的副队长应伟武,至 今还没痊愈。事发当天,他们赶往官路一 处山林救援途中,车子有个轮胎飞了出 去,发生车祸。结果应和云的头碰伤了,应 伟武则全身多处骨折。

"都说铁打的营盘流水的兵,我们这 支消防队除了因年龄关系退出的,没有人 打过'退堂鼓'。大家都是好样的!"应和云 自豪地介绍。



应和云(右三)正在给队员们讲解风力灭火机的使用方法。

处理。

2021年3月24日

#### 要做就要做好"

"要做就要做好!"今年新加入云田森 林消防队的村民泮军辉说,这是应和云常 对队员们说的话。

在他看来,云田森林消防队能够一直 坚持下来,关键就在于有应和云这个灵魂 人物在。

确实如此,应和云把搞好森林消防队 当成了自己的事业。为了消防队的发展, 他投入了无限心血,也贴了不少钱。这么 多年来,消防队的车子换了几轮,都是他 掏钱购置的。就在3月初,他还把自己的宝 马车卖了,买了辆江铃7座面包车,用于载

村民们看在眼里,服在心里。在他 的感召下,消防队的力量得以不断发展 壮大。

对自己的付出,应和云自己觉得不值 一提。"18年来,我们至少参与扑灭山火 200次。队员们每次都安全回来,是我最大 的欣慰!"

为了"安全回来"这个目标,除了 不断更新车辆,应和云还做了很多努 力。比如3月16日,邀请省级森林灭火 教官杨含宝和县级森林灭火专家朱战 胜过来,专门给队员们进行灭火技能

"眼下,云田森林消防队已是仙居一 支响当当的民间消防救援队伍。"仙居县 应急管理局副局长郑剑峰说。

## 三门一处绿化带 突然"秃"了

当事公司被处罚



本报讯(记者谷尚 辉 通讯员王铷莹)

切正常。"不久前,三门县综合行政执法局执法人员在日 常巡查时发现,海润街道工业大道与兴业街交叉口附近 绿化带"秃"了一大块,旁边就剩两棵景观树。

绿化带遭破坏,引起了执法人员的重视。他们查看 发现,被破坏的这部分绿化带已经泥土裸露,植被倒伏, 泥土表面还有车轮碾压过的迹象,存在明显的人为破坏

"车辆违停破坏绿化带的现象见到过,但被碾成这 样子的还是第一次见。"现场执法人员说,他们初步测 量,破坏面积大约有20平方米。

经调查,绿化带系因三门某公司施工图方便 而遭破坏。当事人公司所在大楼正在进行消防通 道改造装修,但因通道高度限制,工程车辆只能在 马路边停靠施工,而马路与大楼间隔有10余米, 很是不便。

为了赶工期,工程车辆就直接开进了绿化带。

执法人员说,近年来,城市绿化带频频因各类原因 "受伤",毁绿种菜、车辆违停、行人踩踏等都是常见的破 坏绿化带行为。但是像车辆违停和行人踩踏很难处罚, 认是自己所为。

为了维护城市绿化,三门县综合行政执法局海 游中队还曾开展"毁绿种菜"专项整治行动,"还绿 于民"

"城市绿化带不仅有隔离车道、降低污染的作用,还 能美化环境,为城市增添生机和活力。"三门县综合行政 执法局执法人员表示,市民要提高爱绿护绿意识,不要 为了眼前利益故意破坏绿化带,市民如发现有破坏行 为,可以拨打举报电话。

执法人员也将继续加大对《浙江省城市绿化管理办 法》的宣传普及,加大日常督查巡查力度,建立常态长效管

针对此次违法行为,根据《浙江省城市绿化管理办 法》第31条规定,三门某公司被依法处以罚款500元。目 前,该公司已将绿化带恢复原状。

## 三州:一事一议为民,一点一滴惠民

本报讯(通讯员褚晓林 李怡宁) "村综合服务中心建成后,干部开会 有了亮堂的场地,茶农有了培训学 习的场所,一楼的文化礼堂装修完 成后,百姓更是有了好去处。"天台 县三州乡石岭村村党支部书记梁国 荣高兴地说。

近年来,三州乡美丽乡村建设 焕发勃勃生机,这其中"一事一 议"财政奖补政策发挥着不可忽 视的作用。河道整治、饮用水改 造、生态停车场工程、农村综合服 务中心、茶叶收储中心等项目建 设都是"一事一议"大显身手的 "主战场"。"沙思坑茶叶收储中心 运行后,村集体每年有了3万元的 租金收入,茶农有了收储茶叶及 茶叶加工生产的场所。"三州乡沙 岭村村党支部书记俞永溪说。

据悉,三州乡为打赢脱贫攻坚 战,助推民生事业发展,积极宣传"一 事一议"相关政策,鼓励在外乡贤返 乡支持乡村建设。为使"一事一议"财 政奖补项目持续发挥效益,三州乡在 项目启动、项目建设、项目竣工等环 节采取专人负责、群众监督、组织验 收等措施,保证工程如期完成。

## 夫妇被邻家狗咬伤 狗主人拒赔输了官司

本报讯(通讯员林铭炜 王婳绮) 明明是自家的狗咬伤了邻居夫妇,狗 主人却因为不愿赔偿矢口否认。近 日,仙居法院判处狗主人张某赔偿邻 居陈某夫妇16861.55元。

去年9月25日晚上,陈某骑电瓶车 载着妻子出门,没想到经过邻居张某家 门口时,张某养的狗突然蹿了出来,一 口咬在了妻子右脚上,陈某赶紧拿脚想 把狗踢开,谁料狗马上咬住了陈某的右 脚。好不容易挣脱后,感到疼痛的陈某 夫妇立即前往医院治疗,并报了警。

接警后,民警找到了狗主人张

某。当时,张某没有对自家狗咬伤 陈某夫妇的事实予以否认,还主动 表示愿意承担医药费,于是案件便 由双方自行协商了结。由于陈某受 伤比妻子严重,根据医嘱夫妻二人 分别需休息38天和11天,加上医疗 费和误工费总计各项损失共 16861.55元。出院后,陈某夫妇多次 向张某提出赔偿,张某均以费用过 高为由不愿赔偿。无奈,陈某夫妇 向法院提起诉讼。

然而当案件到了法院以后,张某 矢口否认了自家狗咬人的事实,并以

自己不在现场为由,辩称不清楚狗有 无咬过陈某夫妇,后又称自家狗平时 都是关在家里的,陈某夫妇的伤不是

法院审理认为,张某在事故发 生及公安机关处理纠纷过程中,均 未对其饲养的狗咬伤陈某夫妇的事 实予以否认,现被告张某主张非其 饲养动物造成陈某夫妇损害依据不 足,法院不予采信。综上,陈某夫妇 的合理损失包括医疗费、误工费、交 通费,张某应当予以赔偿,遂作出如 上判决。

# 

因白云山云中绿道(一期)工程建设需要,需迁移该项目规划范围内的坟墓。前期指挥部已将工程所涉的座落在

星星、红旗、岩屿等村(实业总公司)范围内需搬迁坟墓进行通告,现再次 通知搬迁,具体搬迁时间:公历2021年3月24日至2021年4月10日,请涉 及到的坟主亲属带居民身份证,近日尽快到白云街道办事处(中山支路11 号)223房间办理迁 坟相关手续。逾期 龙翔道院 未搬迁的,按无主坟 特此通告。 联系电话: 88198029 联系人:林女士 苏先生 台州市椒江区云 西路改造工程指挥部

白云山云中绿道(一期)规划示意图